

# 习近平向第三届中国-太平洋岛国经济发展合作论坛致贺信

新华社北京10月21日电 第三届中国-太平洋岛国经济发展合作论坛10月21日在萨摩亚首都阿皮亚召开,国家主席习近平向论坛致贺信。习近平指出,2018年11月,我同大

太平洋岛国领导人在巴布亚新几内亚举行会晤,一致同意将双方关系提升为相互尊重、共同发展的全面战略合作伙伴关系,开启了中国同太平洋岛国关系新阶段。习近平强调,举办第三届中国-大

太平洋岛国经济发展合作论坛是我同太平洋岛国领导人达成的重要共识,希望双方充分利用这一重要平台,加强对话、交流、合作,推动双方合作取得更大发展。

## 习近平对科技特派员制度推行20周年作出重要指示强调

# 坚持人才下沉科技下乡服务“三农” 用科技助力脱贫攻坚和乡村振兴

新华社北京10月21日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对科技特派员制度推行20周年作出重要指示指出,科技特派员制度推行20年来,坚持人才下沉、科技下乡、服务“三农”,队伍不断壮大,成为党的“三农”政策的宣传队、农业科技的传播者、科技创新创业的领头羊、乡村脱贫致富的带头人,使广大农民有了更多获得感、幸福感。

习近平强调,创新是乡村全面振兴的重要支撑。要坚持把科技特派员制度作为科技创新人才服务乡村振兴的重要工作进一步抓实抓好。广大科技特派员要秉持初心,在科技助力脱贫攻坚和乡村振兴中不断作出新的更大的贡献。科技特派员制度推行20周年总结会议21日在北京召开,会上传达了习近平的重要指示。中共中央政治局委员、国务院副

总理刘鹤出席会议并讲话。他表示,习近平总书记的重要指示是新时代深入推进科技特派员制度的根本遵循和行动指南。20年来,科技特派员制度坚持以服务“三农”为出发点和落脚点,以科技人才为主体,以科技成果为纽带,在推动乡村振兴发展、助力打赢脱贫攻坚战中取得显著成效。新时代深入实施科技特派员制度,要紧紧围绕创新驱动发展、乡村振兴和脱贫攻坚,进一步完善制度体系

和政策环境,进一步发展壮大科技特派员队伍,把创新的动能扩散到田间地头。会议对92名科技特派员和43家组织实施单位进行了通报表扬。浙江省、福建省南平市、江西省井冈山市和科技特派员代表在会上作交流发言。有关部门负责同志,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团有关负责同志,部分通报表扬的科技特派员和组织实施单位代表等参加会议。

## 市委召开常委会会议

本报讯(记者 蒲洪旭 周小丁)10月21日,市委召开常委会会议,传达学习习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会、全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,听取市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组、市法院党组、市检察院党组主题教育开展情况汇报,以及全市前三季度经济运行情况汇报等,研究部署有关工作。市委书记王菲主持会议,省委第三巡视组有关同志列席会议。

会议指出,习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话,站在党和国家事业发展全局的高度,深刻阐述新时代人民政协工作的使命任务、总体要求、着力重点,为新时代人民政协事业发展进一步指明了方向,提供了根本遵循。会议强调,要认真学习、深刻领会,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,把牢正确政治方向,增强政治定力,充分发挥人民政协专门协商机构

的作用,聚焦“九项工作大比武”等重大部署,深入开展专题协商、对口协商、界别协商、提案办理协商,不断提升各级政协和政协委员履职能力和水平。要加强党对人民政协工作的领导,各级党委要坚持定期听取政协党组工作、政协常委会工作情况汇报,党委主要负责同志带头参加政协重要活动,进一步加强政协系统党的建设,确保党委决策部署在人民政协得到全面贯彻落实。

会议强调,习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话,充分体现了习近平总书记和党中央对各族人民的殷切关怀、对民族团结进步工作的高度重视,为我们做好新时代民族工作提供了重要遵循。会议强调,要深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神,认真贯彻落实党中央大政方针和省委各项决策部署,进一步增强做好民族工作的责任感、紧迫感和使命感。要创新民族工作方式方法,全面落实支持民族地区发展的差异化政策和优惠政策,用经济发展和改善民生的实际成效凝聚

## 习近平主席向第九届北京香山论坛致贺信

新华社北京10月21日电 第九届北京香山论坛21日在北京召开。中国国家主席习近平向论坛致贺信。习近平指出,和平是人类的永恒期望。中国坚持以对话促合作、以合作促和平、以和平促发展。

习近平强调,维护亚太地区持久和平安宁,符合地区国家共同利益,需要各国贡献智慧和力量。面对复杂的安全威胁,各国要紧密团结起来,坚定维护以联合国为核心的国际体系,不断完善新型安全伙伴关系,推动构建符合地区发展实际的安全架构,更好促进亚太地区持久和平和普遍安全,为促进世界和平发展和构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

## 省扫黑除恶第2督导组向广元市反馈督导情况

本报讯(记者 周小丁)根据全省扫黑除恶专项斗争领导小组的部署,10月21日,省扫黑除恶第2督导组组长李光玉向广元市反馈督导情况。广元市委书记王王菲就做好督导整改工作作表态讲话,省扫黑除恶第2督导组副组长卜冀滨出席会议,广元市委副书记、市长邹自景主持会议。

按照省委统一安排部署,2019年9月5日至12日,省扫黑除恶第2督导组对广元扫黑除恶专项斗争工作进行了全面督导。9月26日,省扫黑除恶专项督导组听取了省扫黑除恶第1-10督导组督导工作情况汇报,审议通过了督导报告等相关文件。

督导组向广元市传达了全国扫黑除恶专项斗争第2次推进会议和省扫黑除恶专项斗争领导小组第10次会议精神,要求广元市要深入贯彻党中央决策部署和省委省政府要求,坚持问题导向,紧盯重点线索、重点案件、重点地区和重点问题,认真制定整改方案,扎扎实实整改落实,防止产生“过关”思想,确保实现“深挖根治”目标任务,不断推动扫黑除恶专项斗争取得新的胜利。督导组向广元市移交了《广元市扫黑除恶专项斗争督导报告(送审稿)》《广元市市容和环境卫生管理条例(草案)》等。

会议审定了《关于开展“一票否决”和目标责任书事项清理工作有关情况的报告(送审稿)》《广元市城市市容和环境卫生管理条例(草案)》等。会议还研究了其他事项。

## 服务三农践初心 砥砺前行担使命

### ——广元农信社转机机制促进自身改革发展

董永礼 曾超

“十字路口”。

苍溪、青川、剑阁三县和利州、昭化、朝天三区农村信用社相继改制为农村商业银行,开启了广元农信系统发展的新时代。华丽转身后的全市农商银行机制改革没有停步,立即启动了干部员工的双选双聘,加快了网点转型升级,全面完成了325个网点“软转”导入,进一步激发了经营活力;金融服务创新卓有成效,蜀信e·惠生活平台在广元率先启动试点,全省开花结果;上线新一代电子银行平台,开发各类代收代付中间业务68项,年代理资金10亿元……

一方面的现实是,由于发展不足、发展滞后,经济总量小,广元金融业总体发展水平不高。截至2014年底,广元仍是全省无本土商业银行的8个市州之一。要加快经济社会发展,组建广元自己的农商银行势在必行。

组,并在省联社和人民银行、银保监会的指导下,有力引领和稳步推进全市农信社的全面深化改革……

2015年5月6日,市政府成立广元农村商业银行筹备工作领导小组,制定改制工作实施方案,并向省政府呈报筹建广元农商银行的请示;2015年6月25日,省政府批复同意筹建;2015年12月29日,广元农村商业银行筹建工作大会召开。最终于2018年6月27日正式挂牌开业……

## 扫黑除恶

### 我市与重庆农投集团签订战略合作框架协议

本报讯(记者 兰宜谦 张欣)10月21日,市政府与重庆市农业投资集团有限公司(以下简称“重庆农投集团”)签订战略合作框架协议。双方将围绕生态农业、畜禽产业、生猪产业、其他特色农产品产业、食品加工园区和城镇建设六个方面展开合作。市委副书记、市长邹自景代表我市签约并讲话,重庆农投集团党委书记、董事长何勇出席签约仪式,重庆农投集团党委副书记、总经理王千六代表该企业签约,副市长杨浩主持签约仪式。

重庆农投集团已构建起乳业、肉业、水产、冷链和种业5个农业全产业链,综合实力位列重庆农业产业化龙头企业第一名。此次战略合作中,双方将有效整合资源、渠道、品牌优势,打造生态渔业优势品牌;提升我市养殖科技化、智能化和规模化发展水平,把广元建成重庆市民生态畜禽产品供应的重要基地;强化优质农产品品牌培育和营销管理,推动我市一二三产业融合发展;进一步延伸产业链,落地建设生态猪、肉牛、肉羊、剑门关土鸡、鸡蛋等深加工项目。

邹自景在讲话中简要介绍了广元经济社会发展情况和农业产业发展现状。他说,近年来,广元深入推进农业供给侧结构性改革,重点发展优质粮油、生态畜禽水产、高山绿色果蔬、特色山珍、富硒富锌茶叶、道地中药材六大特色优势产业,重点打造红心猕猴桃、核桃、道地中药材、油橄榄、富硒富锌茶叶、剑门关土鸡、生态生猪肉牛羊七大全产业链集群,累计建成全国绿色食品原料标准化生产基地166万亩,国家有机食品生产基地29万亩,具有良好的投资环境和巨大的发展潜力。希望双方发挥各自特长优势,共同推进前期工作,加快落地一批重点项目。我市将主动加强沟通对接,做好协调服务,为重庆农投集团和各类企业来广投资兴业提供良好服务,创造优质环境。

何勇表示,本次合作是双方优势资源和产业强强联合、互利共赢的发展需要,与“三个一、三个三”兴广战略深度融合。重庆农投集团将在产业发展上突出“绿色”“生态”两大主题,使此次合作成为双方在一二三产业融合发展、深度合作创新典范,所提供的产品服务更好、更全面的满足广大农民对美好生活的追求。

2016年2月13日,广元首家农村商业银行——苍溪县农村信用合作联社改制组建的四川苍溪农村商业银行股份有限公司挂牌开业;2016年12月28日,“5·12”汶川特大地震极重灾区第一家农村商业银行——在青川县农村信用合作联社基础上改制组建的四川青川农村商业银行股份有限公司挂牌开业;2017年3月8日,由剑阁县农村信用合作联社改制组建的四川剑阁农村商业银行股份有限公司挂牌开业;风正劲,帆已悬,启远航。经过反复酝酿,广元农信社将改革的目光投向了更远——利州、昭化、朝天三区农村信用合作联社合并改制组建为广元农村商业银行股份有限公司。目标作牵引,行动有方向。

聚焦转型升级,实现华丽转身,广元农信社迎来一片新天地。统计数据显示,在改革步履最大的近5年,全市农信社累计发放小微企业贷款152.17亿元,新增中小企业法人客户769户,中小企业贷款余额63.89亿元,占比由8.31%提升至31.56%……

（紧转A2版）

聚焦时代需求 深化改革发展 改革发展的道路上,挑战与机遇并存着。当农村经济发展和金融体制改革得以不断推进,农村信用社的发展也来到

“真是一份‘提醒书’点醒‘局中人’啊!”李天徐感慨地说,原以为将群众期盼的事儿办好,自己不贪不占,就能获得群众认可和支

原为,为强化党风廉政建设,不断提升群众满意度,苍溪县持续开展社情民意模拟调查,从群众的“只言片语”中了解干部的作风和群众的诉求。

不为作或乱作为等问题,根据具体问题“对症下药”,向有关单位发出“提醒书”,明确核查内容、整改要求和反馈时限。

## 一份“提醒书”点醒“局中人”

“在全县党风廉政建设社会评价模拟调查中,有群众反映‘将公路筹资款交银城村三组干部李天徐后,李天徐没上交到村上’问题,请认真核实整改,确保群众反映问题得到及时解决。”近日,苍溪县石门乡党委等5个单位收到了该县纪委监委发来的《党风廉政建设满意度评价提醒书》。

“真是一份‘提醒书’点醒‘局中人’啊!”李天徐感慨地说,原以为将群众期盼的事儿办好,自己不贪不占,就能获得群众认可和支

原为,为强化党风廉政建设,不断提升群众满意度,苍溪县持续开展社情民意模拟调查,从群众的“只言片语”中了解干部的作风和群众的诉求。

今年以来,苍溪县纪委监委通过党风廉政建设满意度模拟调查共排查问题94个,发出《党风廉政建设满意度评价提醒书》25份,提出整改建议78条。(刘文平 韩健明)



## 壮丽70年·奋斗新时代 广元发展成就巡礼

### 今日看点

壮丽70年·奋斗新时代 广元发展成就巡礼 戮力同心战贫困 步履铿锵奔小康

### 信息通信网“织”出农民幸福梦